

Szám: 3721 /2009.

**Beszámoló**  
**a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulási Tanácsban**  
**végzett 2008. II. félévi tevékenységről**

**Tisztelt Közgyűlés!**

A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény 6. §. (3) bekezdése értelmében a társulási tanács tagjai évente legalább két alkalommal beszámolnak képviselő-testületeiknek a társulási tanácsban végzett tevékenységükről.

Ezen kötelezettségemnek eleget téve, mint a Tanács elnöke, a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2008. II. félévi tevékenységről, a Tanácsban végzett munkámról az alábbiakban adok számot.

A Társulási Tanács pályázati és projektmenedzselési tevékenységéről a „Helyzetkép a pályázatokról” c. melléklet ad összefoglalást.

A normatív állami támogatások segítségével a **kistérségi szintű feladatellátás** az alábbi területeken működik:

**Közoktatás** (intézményfenntartó társulások támogatása, logopédiai ellátás és nevelési tanácsadás).

A 2008. évet a szakszolgálati feladatellátást illetően szűkös szakember ellátottság és még szűkösebb pénzügyi keretek között, de a jól bevált gyakorlat szerint alakítottuk. Az ellátott gyermekek/tanulók létszáma tovább csökkent. Az egy ellátottra megállapított normatíva 11.000.- Ft/ellátott/év, mely a 2009. évben sem változik. A 2008. december 20-ig elvégzett szakszolgálati feladatokról az összesítés jelenleg folyamatban van.

A nyár folyamán sor került a Kistérségi közoktatás-fejlesztési Intézkedési terv felülvizsgálatára. Az Intézkedési tervet Közgyűlésünk is tárgyalta, a Kistérségi Társulás Tanácsa pedig 2008. szeptember 1-jén fogadta el. A benne foglalt tervek realizálása folyamatban van, a költségvetések elfogadásáig további intenzív egyeztetésekre van még szükség.

**Mozgókönyvtári ellátás** (11 településen). A megállapodások értelmében a Kistérségi Társulással jogviszonyban, mint szolgáltató, a Balassi Bálint Megyei Könyvtár áll. A feladatellátás tekintetében a Megyei Könyvtár 8 települést saját maga, három települést (Karancsberény, Rákócziánya és Vizslás) pedig közreműködő (TEMI Könyvtár) útján lát el. 2008-ban négy község, Egyházasgerge, Litke, Mihálygerge és Szalmatercs községek csatlakoztak a mozgókönyvtári ellátáshoz.

A támogatásnak a könyvtári szolgáltatásra és az állomány bővítésére szolgáló részét negyedévente, a negyed év utolsó hónapjának 15. napjáig adjuk át a Megyei Könyvtárnak. Az

érintett önkormányzatok és a könyvtárak között létrejött egyezség alapján a támogatás fennmaradó részét az érintett önkormányzat használja fel a könyvtári szolgáltató hely berendezéseinek, egyéb eszközeinek fejlesztésére, a kistérség munkaszervezetén keresztül. A szerződések felülvizsgálata folyamatban van, hiszen mint ismeretes, a központi költségvetésben jóváhagyott mozgókönyvtári normatív támogatás is csökkent.

**Belső ellenőrzés** A Karancslapujtói Belső Ellenőrzési Társulás 2005. december 31-ével megszűnt, és a belső ellenőrzési társulás feladatait 2006. január 1-től a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása vette át. Az eddigi rendszert fenntartva, tárgyidőszakban is a két fő főállású belső ellenőr – megbízott könyvvizsgáló szakmai segítségével –, a településekkel egyeztetett szakmai program alapján látta el feladatát. Általánosságban a szakemberek tapasztalata az, hogy míg az önkormányzatok kezdetben fenntartásokkal fogadták az ellenőrzéseket, ma már egyre inkább jól felfogott érdekeik szerint kérik a segítőkészséget előtérbe helyező belső ellenőrzési közreműködést. A 2008-as tervet egészében nem tudtuk teljesíteni, mivel egy önkormányzatnál átfogó, részletekbe menő vizsgálatra kaptunk felkérést, ahol a két belső ellenőr közel 3 hónapig végezte a revíziót, lezárására a napokban kerülhet sor. Az elmaradt vizsgálatokat ütemesen pótolni fogjuk.

**Központi orvosi ügyelet** A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2006. január 1-től a Salgótarjáni kistérségben – azonos telephelyen – kettő, – városi és város környéki – központi házi orvosi ügyeletet működtet Munkaszervezetén keresztül. A városi és városkörnyéki házi orvosi ügyelet a Szent Lázár Megyei Kórház épületében működik 2008. januárjától.

A Társulás 2006. január 1-től a Salgótarjáni kistérségben a központi házi orvosi ügyeletről elkülönült telephelyen – annak tehermentesítése céljából – minden hétfői és ünnepnapon délelőtt 8:00-tól 12:00 óráig gyermek-szakorvosi rendelőt működtet munkaszervezetén keresztül.

**Szociális és gyermekjóléti ellátás** A 2008. szeptemberi közgyűlésen az intézmény vezetője részletes tájékoztatót adott, ezért jelen beszámolóban csak az azóta eltelt időszakról szólok.

2008. július 1-től a Társulás ellátja a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás feladatát is Salgótarján, Somoskőújfalu, Cered, Zabar, Szilaspogony, Vizslás, Kazár, Rákócziánya, Mátraszele, Bárna önkormányzatainak közigazgatási területén teljes lefedettséggel. A Kistérséghez tartozó többi település, azaz Karancsalja, Karancslapujtó, Karancsberény, Karancskeszi, Egyházasgerge, Mihálygerge, Litke, Ipolytarnóc, Etes, Kishartyán, Sóshartyán, Ságújfalu, Karancsság, Szalmatercs községek önkormányzatainak közigazgatási területén a feladatot 2007. szeptember 1-től a Dobroda- és Ménes-völgyi Mikrotársulás Önkormányzatainak Egyesülete által fenntartott Dobroda- és Ménes-völgyi Ellátó Szolgálat látja el teljes területi lefedettséggel.

**Területfejlesztés** A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának Tanácsa a beszámolási időszakban Kistérségi Fejlesztési Tanácsként egy alkalommal (2008. szeptember 1.) ülésezett. A kistérségben működő állami szervekkel, gazdasági szervezetekkel folyamatos, korrekt a kapcsolat. A Kistérségi Fejlesztési Tanács mellett működik a Civil Egyeztető Fórum. Négy civil szervezet alakította meg a Fórumot 2004-ben, amely azóta folyamatosan bővült, ma már 21 tagja van.

A **Társulás Tanácsa** 2008. II. félévében 7 alkalommal ülésezett, és 21 db határozatot hozott. A költségvetéssel összefüggő napirendi témákon túlmenően a belső ellenőrzésről, pályázatok beadásáról, vezetői kinevezéséről, a Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti

Szolgáltató Központtal összefüggő kérdésekről, tervekről tárgyalt a Társulás Tanácsa. Egy alkalommal Fejlesztési Tanácsként ülésezett a testület. Az üléseken a részvételi arány átlagosan 85 %-os volt. Egy kivétellel valamennyi ülésen magam elnököltem.

A Tanács Pénzügyi Bizottsága 3, Közbeszerzési Bizottsága 2, míg a Szociális Bizottság 1 alkalommal ülésezett. A magasabb vezetői munkakör betöltésére irányuló pályázati eljárásban ad hoc bizottság működött közre.

A Bizottságok, továbbá a két elnökhelyettes folyamatosan segítette elnöki munkámat. A Munkaszervezet új vezetőjével jó a munkakapcsolat, amelyet azonban rendszeresebbé kell tennünk, hogy a döntések előkészítése majd végrehajtása még hatékonyabb legyen.

A **Munkaszervezet** létszáma megalakulása óta az ellátandó feladatkörök bővülésének megfelelően alakult, alakul.

2008. december 31-én a Munkaszervezet létszámkerete a következő volt:

- 1 fő vezető,
- 1 fő jogász,
- 1 fő közoktatási referens,
- 4 fő pénzügyi munkatárs,
- 1 fő projektmenedzser,
- 1 fő projektasszisztens,
- 2 fő belső ellenőr.

A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény hatályba lépése után az előírtak szerint módosításra került a Társulási Megállapodás, így 2005. január 31-től jelenlegi jogi formájában felállt a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása. A Munkaszervezet 2005. február 15-től működik.

## **Tisztelt Közgyűlés!**

Kérem, hogy a beszámolót a Közgyűlés tárgyalja meg s azt fogadja el!

## **Határozati Javaslat**

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2008. II. félévi tevékenységéről szóló polgármesteri beszámolót elfogadja.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda

Határidő: azonnal

Salgótarján, 2008. január 09.

Székyné dr. Sztrémi Melinda  
polgármester

## Helyzetkép a pályázatokról

(Összeállítva: 2009. január 09.)

### **INTERREG III A**

A HUSKUA/05/02/341 „Nógrádi Geopark” c. pályázatunk 2008. április 15-én befejeződött. A pályázat támogatási összege 50 millió Ft. A projekt során a Geopark geológiai, természetvédelmi, kulturális jelentőségét bemutató tanulmányok elkészültek. A projekt folytatására önálló szervezet lett létrehozva, a Nógrádi Geopark nonprofit Kft. Jelenleg folyamatban van az UNESCO-nál a Geopark cím megszerzése.

### **SPO-KSZP-08-08-05-20. Komplex Kistérségi Szabadidősport Program**

A pályázat lezárult. A pályázat keretén belül a kistérség valamennyi településére kiterjedő sportprogramokat szervezett és valósított meg partnerszervezetünk, a Létesítmény és Sport Kht.

Támogatás összege: 1.200.000 Ft + Önerő: 300.000 Ft = 1.500.000 Ft

A pályázat megvalósítása 2008. május 1. – 2008. november 30. között megtörtént.

### **SPO-KTP-08-08-05-45. Kistérségi Sporttáboroztatási Program**

A projektben a Sóshartyáni Önkormányzat és a Gárdonyi Géza Általános Iskola Sóshartyáni Tagintézménye írt nyertes pályázatot. Ez év augusztusában egy hetes napközis rendszerű, számítógépes foglalkozásokkal egybekötött sporttábor valósult meg a Gárdonyi Géza Általános Iskolában.

Támogatás összege: 240.000 Ft + Önerő: 80.000 Ft = 320.000 Ft

A pályázat megvalósult 2008.08.21-2008.08.27. között.

### **SPO-KSZE-08-08-05-55. Szeniorsport - Aktív Életmód - Egészségfejlesztő Program**

A projekt keretében három különböző program megvalósítására nyílt lehetőség, melyben az 50 éves, illetve az annál idősebb kistérségben élők vehetnek részt.

a) Augusztus - Szeptember: a Tarjáni Gyermektáborban és a Strandon szerveződtek a foglalkozások. (gyalogtúra, gerinctorna, jóga, úszás, aqua fitness)

b) Szeptember - Október: Somoskőújfaluban, a tekepályán a Somosi Tekebarátok Köre szervezte a programokat. (tekebajnokság, labdarúgás)

c) Szeptember - Október: az Egészséges Életért Klub által létrehozott programok a Városi Sportcsarnokban és a Városi Sportcentrumban valósultak meg. (kispályás labdarúgó

bajnokság, asztalitenisz bajnokság) Kísérő programként különböző témákban előadások hangoztak el, pl: egészséges táplálkozás, időskori reumás betegségek, mentális önfejlesztés.

Támogatás összege: 900.000 Ft + Önerő: 300.000 Ft = 1.200.000 Ft

A pályázat megvalósítása 2008.05.01-2008.10.31. között megtörtént.

### **OFA/FP/2007-7249/0009. Foglalkoztatási paktum**

Az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány által meghirdetett „Foglalkoztatási paktumok továbbműködtetésének és a foglalkoztatási stratégiák megvalósításának támogatása” című pályázatot elnyertük. Az Észak-magyarországi Regionális Munkaügyi Központ Salgótarjáni Kirendeltségével együttműködve teljesítjük a pályázatban előírt követelményeket.

Támogatás összege: 7.353.000 Ft + Önerő: 1.314.000 Ft = 8.667.000 Ft

A pályázat időszaka: 2008.04.01-2010.03.31.

### **1200059/08/LEKI. Kistérségi szintű Gyermek Átmeneti Otthona Zabar**

A projekt sikeres megvalósítása esetén az átmenetileg krízishelyzetbe került családok gyermekeinek lehetősége nyílik arra, hogy az otthonban maximálisan egy évig teljes körű ellátást, gondozást kapjanak. A szülők kérelmére, a szülők beleegyezésével történik a gyermekek elhelyezése. Ez idő alatt várhatóan a családjuk élete is rendeződik.

A projekt megvalósításával sor kerül a gyermekvédelmi alapellátás fejlesztésére.

Az elnyert támogatás összege: 20.000.000.- Ft, önerő 3.000.000.- Ft.

A megvalósítás időszaka: 2008.11.30-2009.04.30.

### **Kontroller Iktató, Ügyiratkezelő Rendszer**

A Munkaszervezet számára lehetőség nyílt egy korlátlan mennyiséget kezelő iratrendszer beruházására, mely beruházás 50%-ban pályázati forrásból valósult meg. Az iktatórendszer 2009.01.01-től működik.

### **TER/330/2008**

A Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium által 6.368.605 Ft támogatást nyertünk 2008. évre, melyet a területfejlesztési feladatok ellátására lehet felhasználni.

A pályázat időszaka: 2008.01.01-2008.12.31.

### **3 éves Szociális Fejlesztési Program**

„Lakóotthon kialakítása középsúlyos fogyatékkal élők részére kistérségi szinten civilek bevonásával”, a tervezett beruházás a Forgách úti Fogyatékos Napközi Otthon felújítása és

bővítése révén valósult meg. Az épület 2008. szeptember 19-én megkapta a működési engedélyt.

„Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kistérségi szintű kialakítása” c. pályázat támogatásban részesült a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által. A projekt 2008. szeptember 16-án kapta meg a működési engedélyt.

„Hajléktalanok részére nappali melegedő és éjjeli menedékhely funkciókat ellátó szolgáltatás kiépítése kistérségi szinten” c. pályázati program a volt bányagépgyári kaszinó épülete (Salgótarján, Hősök út 35.) egy részének felújítása révén valósult meg. A működési engedély kiadása folyamatban van.

„Családok átmeneti otthonának kistérségi szintű kialakítása” c. projekt a volt Albert-telepi kultúrotthon (Etes, Művelődés utca 2.) megvásárlása, majd felújítása révén valósult meg. Az épületre a működési engedély kiadása még folyamatban van.

### **Elnyert, és 2009-ben induló projektek**

#### **Támogató szolgálat és a Közösségi alapellátások finanszírozása**

A Támogató szolgálat és a Közösségi alapellátások működésének finanszírozására beadott pályázatunk támogatást nyert. A pályázat időtartama 3 év, a támogatási összeg évente 32.749.000 Ft, a négy szolgálatra összesen. 2009.01.01-től ilyen formában működtetjük a négy szolgálatot, melyek: Szenvedélybetegek részére nyújtott alacsony küszöbű ellátás, Támogató szolgáltatás, Pszichiátriai betegek részére nyújtott közösségi alapellátás, Szenvedélybetegek részére nyújtott közösségi alapellátás.

A finanszírozási szerződés megkötése megtörtént.

A négy szolgálat működését pénzügyileg minden negyedévben el kell számolni a támogatási időszak alatt.

A pályázat időszaka: 2009.01.01-2011.12.31.

#### **Téli Közmunkaprogram**

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium által kiírt 2008/10. Téli Közmunkaprogram teljes támogatási összegét, 43. 254.811 Ft-ot elnyertük. A projekt 2008. december 8-án indult és 2009. február 8-ig tart, de a megvalósítás időtartamának 2 hónapos meghosszabbítására már készül a pályázat, melynek beadási határideje 2009. január 16. A pályázat alapvető célja, hogy határozott idejű munkalehetőséget teremtsen a regisztrált álláskeresők, köztük legalább 40%-ban szociális segélyezettek számára, úgy, hogy értékteremtő munkájukat a helyi önkormányzati, vagy a kistérségi célok érdekében végezzék. A projekt keretében az eszközbeszerzés, a munkaruha beszerzés, valamint a védőítal beszerzés megtörtént, összesen 177 fő foglalkoztatása folyik, a kistérség települései közül 16 településen.

## **Európai Gazdasági Térség / Norvég Finanszírozási Mechanizmus**

A pályázat az első fordulóból továbbjutott, a következő pályázat elkészítéséhez elnyert Seed Money támogatást (7.000 euró) felhasználtuk, elszámolás megtörtént. 2008. november 27-én kaptuk az értesítést a magyar Projekt Döntőbizottságtól, melynek értelmében a „Partnerségben az integrált oktatás kistérségi modelljének kialakítására” c. teljes pályázati anyagunkat támogatásra javasolták és 1.252.206 € támogatást ítél meg, a pályázat második szakaszában. A beérkezett 1600 pályázat közül 151 pályázat került be a második fordulóba, melyből 45 pályázat „nyerte el” a támogatást. A teljes pályázati anyag angol nyelvre fordíttatása megtörtént, 2008. december 22-én megküldtük a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséghez, ahonnan majd Brüsszelbe küldik elbírálásra. A projekt időtartama 24 hónap. Végleges döntés 2009. április 30-ig várható.

## **ÁROP 1.1.5-08/C/B-2008-0010. „Fejlődésre rendelve” Salgótarjáni Kistérség fejlesztési és együttműködési kapacitásának megerősítése**

Jelen normatív pályázat célja olyan kistérségi szintű fenntartható térségfejlesztési kapacitás megalapozása vagy megerősítése, amely biztosítja a kistérséget érintő fejlesztések eredményességét, s ezáltal a közjó helyben élők által is érzékelhető növelését, végső soron a leghátrányosabb helyzetből való kitörést.

A pályázathoz önerő biztosítására nincs szükség. A felhasználható összeg 20.035 eft. A Munkaszervezet tájékoztatta a Tanácsot a pályázat benyújtásáról. A pályázat előírt hiánypótlása megtörtént. A pályázat elbírálása folyamatban van.

A pályázat időszaka: 2009.02.01-2010.09.30.

## **TÁMOP-5.2.5.-08/1-2008-0027. „Pont - Érted” program a Salgótarjáni Kistérség gyermekeiért**

A program célja a nehezen kezelhető gyermekek beilleszkedésének, szocializációs esélyeinek javítása, tanulás, felzárkóztatás, iskolai előmenetelének elősegítése, agresszió megelőző és konfliktuskezelő technikák elsajátítása, szabadidős tevékenységek szervezése. A bíráló bizottság döntése alapján a támogatást megkaptuk, melynek összege közel 20 millió Ft, önerőre nincs szükség. A projekt megvalósítása a Kistérségi Szociális és Gyermejjóléti Szolgáltató Központ keretein belül a Családsegítő kollégák közreműködésével fog megtörténni.

A pályázat időszaka: 2009.02.01-2010.07.31.

## **SZOC-EK-08**

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium által kiírt Idősek Klubjai felújítására nyújtottunk be három darab pályázatot. Felújítást és korszerűsítést tervezünk az Aranykor Idősek Klubja (Salgótarján-Gorkij lakótelep), a Naplemente Idősek Klubja (Somoskőújfalu),

valamint Rákóczibánya Idősek Klubja épületén. A pályázatokkal egyenként 15 millió Ft-ot lehet nyerni. Végrehajtásukhoz önerőre nincs szükség.

A pályázat elbírálásának várható időpontja: 2008.12.17. volt, nincs még eredmény!

A pályázat időszaka: 2008.12.01-2009.05.15.

Összeállította: Svecz István Munkaszervezet vezető